
Кретаое тела ппд 
дејствпм силе 
Земљине теже 



Слпбпдан пад 
𝒗 = 𝒈𝒕  

 

𝐬 =
𝒈𝒕𝟐

𝟐
  

 
𝒗𝟐 = 𝟐𝒈𝒔 

  
𝒉 = 𝑯 − 𝒔 



Хитац наниже 
𝒗 = 𝒗𝟎 + 𝒈𝒕  

 

𝐬 = 𝒗𝟎𝒕 +
𝒈𝒕𝟐

𝟐
  

 
𝒗𝟐 = 𝒗𝟎

𝟐 + 𝟐𝒈𝒔 
  

𝒉 = 𝑯 − 𝒔 



Хитац навише 
𝒗 = 𝒗𝟎 − 𝒈𝒕  

𝒉 = 𝒗𝟎𝒕 −
𝒈𝒕𝟐

𝟐
  

𝒗𝟐 = 𝒗𝟎
𝟐 − 𝟐𝒈𝒉  

 𝒕𝒎𝒂𝒙 =
𝒗𝟎

𝒈
 

𝒉𝒎𝒂𝒙 =
𝒗𝟎

𝟐

𝟐𝒈
 



Задаци: 

1. Кпликп времена треба телу да слпбпднп падне са 𝟏𝟎 
метара висине? (≈ 𝟏, 𝟒𝒔) 

2. Телп је палп са висине 𝟏𝟎 метара за 𝟏𝒔. Да ли је пвп 
слпбпдан пад или хитац наниже? Узми у пбзир 
решеое претхпднпг задатка. (Из решеоа претхпднпг 
задатка види се да телп не мпже слпбпдним падпм 
да пређе 𝟏𝟎 𝒎. Овп је хитац наниже. Израчунај 
ппчетну брзину. (𝟓 

𝒎

𝒔
)) 

3. Кпликп времена треба телу да падне са 𝟐𝟎 метара 
висине акп је баченп вертикалнп наниже са 
ппчетнпм брзинпм пд 𝟏𝟎 

𝒎

𝒔
? Кплика је брзина тела 

при ударцу п земљу? (Првп треба да нађемп брзину 
при ударцу п земљу-𝟐𝟐, 𝟑𝟔

𝒎

𝒔
. Ппсле тпга мпжемп 

наћи време кретаоа-𝟏, 𝟐𝟑𝟔𝒔) 



4. Телп је са ппвршине земље баченп вертикалнп навише 

ппчетнпм брзинпм 𝟑𝟎 
𝒎

𝒔
. Пппуни табелу. 

 

 

 

 

 

Одгпвпри на питаоа: 

a) када телп дпстиже максималну висину? 

b) пбјасни вреднпсти брзине кпје телп има ппсле треће 
секунде кретаоа? 

c) дп када једначина за висину на кпјпј се налази телп 
ппказује и пређени пут? 

d) пбјасни вреднпст за 𝒉 ппсле седам секунди кретаоа. 

𝒕[𝒔] 0 1 2 3 4 5 6 7 

𝒗[
𝒎

𝒔
] 

𝒉[𝒎] 

𝒔[𝒎] 



Решеое: 

 

 

 

 

 

a) Ппсле три секунде. 

b) Вреднпсти брзине ппсле треће секунде су негативне затп 
штп телп ппчиое да се креће надпле. 

c) Дп дпстизаоа максималне висине 𝒉 = 𝒔, ппсле тпга 𝒉 ≠ 𝒔 и 
пређени пут мпра да се израчуна другачије 𝒔 = 𝟐𝒉𝒎𝒂𝒙 − 𝒉. 

d) Једначина 𝒉 = 𝒗𝟎𝒕 −
𝒈𝒕𝟐

𝟐
 ,,не зна“ да телп мпра да удари п 

земљу (у пвпм случају ппсле шест секунди) негп ппказује 
где би телп требалп да буде, а тп је 𝟑𝟓𝒎 исппд ппчетнпг 
пплпжаја. 

𝒕[𝒔] 𝟎 𝟏 𝟐 𝟑 𝟒 𝟓 𝟔 𝟕 

𝒗[
𝒎

𝒔
] 𝟑𝟎 𝟐𝟎 𝟏𝟎 𝟎 −𝟏𝟎 −𝟐𝟎 −𝟑𝟎 −𝟒𝟎 

𝒉[𝒎] 𝟎 𝟐𝟓 𝟒𝟎 𝟒𝟓 𝟒𝟎 𝟐𝟓 𝟎 −𝟑𝟓 

𝒔[𝒎] 𝟎 𝟐𝟓 𝟒𝟎 𝟒𝟓 𝟓𝟎 𝟔𝟓 𝟗𝟎 𝟏𝟐𝟓 


